

POS机究竟能不能盗刷ETC卡

□ 储云

十火眼金睛十

2019年,可谓“ETC安装年”,各金融机构都争相提供了免费安装ETC设备的服务,很多车主为了方便都接受了这种服务。

近日,网络上流传的一段视频引发了ETC用户的关注。在视频中,演示者使用便携式POS机靠近一辆轿车的ETC设备,就能成功地刷单300元,并打印出刷卡凭证。这个视频是真的吗?很多车主都担心自己的ETC卡被盗刷。

据了解,目前ETC使用的卡有两种:一种是只具有记账模式的IC卡,不具备账户功能,不能被POS机读取信息;另一种是银行发行的具有ETC功能的信用卡、借记卡,如果开通了小额免密免签支付就可以被便携式POS机刷卡。因此,上述这种

“盗刷”现象在一定条件下还是可以实现的,但是必须满足以下几个条件:首先,ETC设备上所用的卡必须是银行发行的,具有ETC功能并可正常消费的信用卡或借记卡,既支持ETC电子标签,又支持“闪付”(QuickPass)功能;其次,ETC上的银行卡必须开通小额免密免签支付交易功能;第三,所用的便携式POS机支持小额免密免签交易功能;第四,POS机有机会足够接近ETC设备上的信用卡或借记卡。

据银行的专业人士介绍,小额免密免签支付限额单笔或单日多笔累计一般统一设定了一定的限值(不同银行有不同的标准),防止通过免密免签支付出不正常的资金额度。银行对申请小额免密免签支付POS机的商户准入把关非常严格,必须具备一定资质并实名账户管理,并非任何商户都能随意申请开通,资金流向也非常明确。如果发生POS机盗刷事件,公安机关和银行都非常容易



就能查到是哪个商户盗刷了ETC卡。

由此可见,使用这种“盗刷”ETC卡的方式盗取卡中钱财,获利少,隐蔽性差,风险大,罪责重,而且非常容易被查出,一般情况下应该不会被犯罪分子所选择。当然,作为ETC用户还是应该提高防范意识保护自己的合法权益,建议可以采取以下措施:

1、ETC设备上的银行卡最好是专卡专用,尽量不要使用自己的工资卡或储蓄卡来使用,而且在银行卡上只留存一定数量的金额供ETC使用,关闭其他免密支付功能。

2、平时将银行卡拔下,上高速公路需使用时再插上。

3、开通短信提醒功能,一旦发现有异常支付时立即与银行客服联系确认。

4、如果确实发现ETC卡被盗刷,立即向公安机关报案,与金融机构一起配合公安机关追查犯罪分子,追回损失。



动车有哪些物品不能带

□ 李明

1、白酒、红酒、啤酒、米酒
散装类酒水(如散装白酒、自制米酒)不可以进站上车,但正规厂家生产的商品类瓶装、听装酒等(未开封的原包装)可以携带。

注意:不要超重!具体规则:包括酒水在内的旅客携带行李的总重量不得超过20千克,由于各地车站对酒类的限制规定有所不同,携带前建议提前咨询当地车站相关规定。

2. 充电宝、电动轮椅、无人机

电动车电池、汽车电瓶等蓄电池禁止携带;干电池、锂电池和正规厂家生产的充电宝可以携带;供残疾人使用的电动轮椅可以携带;一般情况下,小型无人机可以携带上车。

3. 自热食品、鞭炮、氢气球

自热食品的加热包在数秒内可达到100℃高温,产生的蒸汽容易发生烫伤,甚至触发烟雾警报器,所以建议乘车时不要携带,以免造成不必要的麻烦。

鞭炮绝对不可以携带!礼花弹、烟花、鞭炮……无论大小、数量都不能够携带。同样具有易燃易爆特性的氢气球,也被要求严禁携带。

4. 鸡鸭、海鲜、腊肉、火腿

宰杀后的鸡鸭、包装好的生鲜肉类,以及腊肉、腊肠、火腿等熟食制品,在不超重的情况下可以携带,但请密封包装、妥善保管,以免因温度较高产生腐败变质,污染车厢环境。

5. 菜刀、餐刀、铁锤

严禁携带匕首、三棱刀(包括机械加工用的三棱刮刀)、带有自锁装置的弹簧刀以及其他类似的单刃、双刃刀等管制刀具;其他可能危及旅客人身安全的菜刀、餐刀、屠宰刀、斧子等利器、钝器禁止携带乘车;警棍、催泪器、催泪枪、电击器、电击枪、射钉枪、防卫器、弓、弩等其他有危险系数的器具也同样不能携带。如有需要,可以提前咨询当地车站,申请办理托运服务,符合标准的物品可以邮寄回家。

6. 宠物狗、导盲犬、猫、仓鼠

除导盲犬外,任何活体动物,不论大小、种类,都不能带进车厢。为了爱宠和其他乘客的安全,更不能藏匿携带。部分符合要求的宠物可以咨询当地车站,办理托运手续。

7. 化妆品、染发剂、杀虫剂

使用香水和防晒喷雾等产品时要注意,不能在装有烟感探头报警系统的狭小密闭空间大量使用,比如洗手台、厕所等。为了共同维护列车运行安全,减少不必要的麻烦,建议不要使用。喷雾以及发胶、空气清新剂等自喷压力容器属于限量携带物品,只可以携带不超过120毫升的产品。注意!产品包装上对容量的标注是对其容量的唯一标准。超过20毫升的指甲油不允许携带上车!



宾来客往话茶礼

□ 童云

因人而异,如北方人喜欢饮香味茶,江浙人喜欢饮清芬的绿茶,闽粤人则喜欢醇郁的乌龙茶、普洱茶等。茶具可以用精美独特的,也可以用简单质朴的。喝茶的客人也要以礼还礼,双手接过,点头致谢。品茶时,讲究小口品饮,一苦二甘三回味,其妙趣在于意会而不可言传。另外,可适当称赞主人茶好。壶中茶叶可反复浸泡3~4次,客人杯中茶饮尽,主人可为其续茶,待客人散去后,方可收茶。

当然,在喝茶的时候,有些细节也是应该知道的。比如,我们该如何对客人表示尊重呢?

《礼记》中说:“尊者,面其鼻。”这里鼻的意思其实指的就是茶壶柄。在这里朋友也要以礼还礼,双手接过,点头致谢。品茶时,讲究小口品饮,一苦二甘三回味,其妙趣在于意会而不可言传。另外,可适当称赞主人茶好。壶中茶叶可反复浸泡3~4次,客人杯中茶饮尽,主人可为其续茶,待客人散去后,方可收茶。

当然,在喝茶的时候,有些细节也是应该知道的。比如,我们该如何对客人表示尊重呢?

《礼记》中说:“尊者,面其鼻。”这里鼻的意思其实指的就是茶壶柄。在这里朋友也要以礼还礼,双手接过